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ΖΑΝΝΕΙΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ  ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ:   ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  (§ 9.5) ΘΕΩΡΗΜΑΤΑ ∆ΙΑΜΕΣΩΝ) 

Α )  

1. Σε οξυγώνιο  τρίγωνο ΑΒΓ ( ΑΒ < ΑΓ < ΒΓ ). Έστω ΑΜ , ΒΝ , ΓΚ ,διάµεσοι 

του τριγώνου ΑΒΓ.   

Να  συµπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω ισότητες            ΣΧΗΜΑ 

β²  + γ² =  2.ΑΜ² + …..... 

α²  + γ² =  2 . ΒΝ² +....... 

α²  + β² =  2. ΓΚ² +  .... 

Να  συµπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω ισότητες εκφράζοντας τα 

ζητούµενα ευθύγραµµα τµήµατα συναρτήσει των πλευρών α , β , γ  του 

τριγώνου. 

ΑΜ²  = 
4

........... −+
 

ΒΝ²  = 
4

........... −+
 

ΓΚ²   = 
4

........... −+
 

2. Σε οξυγώνιο  τρίγωνο ΑΒΓ ( ΑΒ < ΑΓ < ΒΓ ). Έστω ΑΜ , ΒΝ , ΓΚ ,διάµεσοι 

του τριγώνου ΑΒΓ  και Α∆ , ΒΕ , ΓΖ τα ύψη του.  

Να  συµπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω ισότητες            ΣΧΗΜΑ 

 

β²  -  γ² =  2.α. …... 

α²  -  γ² =  2 β........ 

α²  -  β² =  2.γ  .... 

 

Να  συµπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω ισότητες εκφράζοντας τα 

ζητούµενα ευθύγραµµα τµήµατα συναρτήσει των πλευρών α , β , γ  του 

τριγώνου. 

∆Μ = 
....2

.......−
 



 2 

ΕΝ = 
....2

.......−
 

ΖΚ = 
....2

.......−
 

Β) Να  συµπληρώσετε τα κενά: 

1) ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ µε  α = 2,  β = 4  και γ = 5.  

α) Το τρίγωνο ως προς το  είδος των γωνιών του είναι ……….. 

γιατί:  α²  = …. ,   β² = …….,   γ² = ……. Άρα ……………. 

β) Η διάµεσος  µα  = ……… 

 

Η διάµεσος  µ β  = ……… 

 

Η διάµεσος  µ γ  = ……… 

 

Η  ∆Μ προβολή της διαµέσου  µα  στη ΒΓ  ισούται , µε :  ………….. 

 

Η  προβολή της διαµέσου  µ β  στη ΑΓ  ισούται , µε :  ………….. 

 

Η  προβολή της διαµέσου  µ γ  στη ΑΒ  ισούται , µε :  ………….. 

2) ∆ίνεται το παραλληλόγραµµο ΑΒΓ∆ . Να δειχθεί ότι:  

ΑΒ² + ΒΓ² + Γ∆² + ∆Α² = ΑΓ² + Β∆²                                        ΣΧΗΜΑ 

 

Εφαρµόζοντας 1ο  θεώρηµα διαµέσων  

στο τρίγωνο ΑΒΓ :  ΑΒ² + ΒΓ² = ……………….. 

Εφαρµόζοντας 1ο  Θ. διαµέσων στο  Α∆Γ :   

Έχουµε: ∆Γ² + ∆Α² = ……………. 

Οπότε: 

 

 

 

 



 3 

2ος Τρόπος: 

 
 


